
CÂMARA DOS DEPUTADOS
GABINETE DA DEPUTADA ROSANA VALLE – PL/SP

REQUERIMENTO Nº , DE 2026

Requer  o  envio  de  Requerimento  de
Informação  ao  Ministro  de  Estado  de
Portos  e  Aeroportos,  Sr.  Tomé  Monteiro
da  Franca,  acerca  da  reavaliação  do
projeto  Tecon  Santos  10,  da  suspensão
dos  preparativos  para  o  leilão  e  do
cronograma para conclusão dessa análise
e retomada do certame.

Senhor Presidente,

Requeremos a Vossa Excelência, com fundamento no art. 50 da
Constituição Federal, e nos arts. 115 e 116 do Regimento Interno da
Câmara  dos  Deputados,  que  seja  encaminhado  Requerimento  de
Informação ao Ministro de Estado de Portos e Aeroportos, Sr. Tomé
Monteiro da Franca, para que preste esclarecimentos a esta Comissão
de  Viação  e  Transportes  acerca  da  reavaliação  do  projeto  Tecon
Santos 10, da suspensão dos preparativos para o respectivo leilão e
do cronograma previsto para a conclusão dessa análise e retomada
do certame.

Sala da Comissão, em 11 de maio de 2026.

ROSANA VALLE
Deputada Federal

PL/SP

HUGO LEAL
Deputado Federal

PSD/RJ
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JUSTIFICATIVA

O projeto  Tecon Santos  10 possui  caráter  estratégico para a
infraestrutura portuária nacional e para a ampliação da capacidade
operacional  do  Porto  de  Santos,  com impactos  relevantes  sobre  a
logística  brasileira,  a  movimentação  de  contêineres  e  a
competitividade do comércio exterior. O próprio Ministério de Portos e
Aeroportos, ao anunciar o encaminhamento do projeto à ANTAQ em
janeiro de 2026, destacou o terminal como medida estruturante para
a expansão da capacidade do porto.1

No  entanto,  o  Ministério  determinou  o  sobrestamento  dos
preparativos para a licitação, com devolução dos autos à Pasta para
reavaliação  das  diretrizes,  parâmetros  e  premissas  técnicas  do
projeto.  A medida foi comunicada à ANTAQ e passou a gerar forte
apreensão quanto ao cronograma do empreendimento, ao ambiente
de investimentos e ao risco de postergação indefinida de um projeto
essencial para o setor portuário.

Em  razão  da  relevância  do  tema,  a  Comissão  de  Viação  e
Transportes (CVT) realizou, em 28 de abril de 2026, audiência pública
especificamente  destinada a  debater  o projeto  Tecon Santos  10 e
seus impactos estratégicos para a logística brasileira. A pauta oficial
registra  a  realização  da  audiência  e  a  participação  de  diversos
representantes  do  setor,  sem  a  presença  de  representante  do
Ministério de Portos e Aeroportos.

A  ausência  do  Ministério  na  audiência  pública  impediu  o
esclarecimento, perante esta Comissão, de questões centrais acerca
dos fundamentos técnicos da reavaliação em curso, dos critérios que
orientarão eventual reformulação do projeto e, sobretudo, dos prazos
para conclusão da análise e retomada do processo licitatório.

Diante  desse  cenário,  é  imprescindível  que  o  Ministério  se
manifeste  formalmente  perante  esta  Comissão,  apresentando
informações precisas sobre o estágio atual da reavaliação do projeto,
os fundamentos que justificaram o sobrestamento do certame e o
1 BRASIL.  Ministério  de  Portos  e  Aeroportos.  Ministério  de  Portos  e  Aeroportos
encaminha leilão do Tecon Santos 10 para a Antaq. Brasília, 12 jan. 2026. Disponível em:
https://www.gov.br/portos-e-aeroportos/pt-br/assuntos/noticias/2026/01/ministerio-de-portos-
e-aeroportos-encaminha-leilao-do-tecon-santos-10-para-a-antaq. Acesso em: 6 maio 2026. *C
D2
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cronograma previsto para encaminhamento conclusivo da matéria, de
modo a afastar incertezas, assegurar transparência administrativa e
evitar  que  um  empreendimento  estratégico  venha  a  ser
indevidamente protelado.

Assim,  o  presente  requerimento  mostra-se  necessário  para
assegurar  transparência,  previsibilidade  e  responsabilidade  na
condução de projeto relevante para a infraestrutura logística do País,
permitindo  a  esta  Comissão  acompanhar  com  clareza  os
fundamentos,  os  prazos  e  os  desdobramentos  da  reavaliação  em
curso,  de modo a evitar o prolongamento das incertezas quanto à
retomada do certame.

Sala da Comissão, em 11 de maio de 2026.

ROSANA VALLE
Deputada Federal

PL/SP

HUGO LEAL
Deputado Federal

PSD/RJ
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REQUERIMENTO DE INFORMAÇÃO Nº , DE 2026

Solicita ao Ministro de Estado de Portos
e  Aeroportos,  Sr.  Tomé  Monteiro  da
Franca,  informações  acerca  da
reavaliação do projeto Tecon Santos 10,
da  suspensão  dos  preparativos  para  o
leilão e do cronograma para conclusão da
análise e retomada do certame.

Senhor Ministro de Estado de Portos e Aeroportos,

1.  Considerando  que  o  Ministério  de  Portos  e  Aeroportos
determinou o sobrestamento dos preparativos para o leilão do Tecon
Santos  10,  com devolução  dos  autos  para  reavaliação  do  projeto,
quais foram os fundamentos técnicos, jurídicos e administrativos que
motivaram essa decisão?

2.  Tendo  em  vista  que  o  Poder  Executivo  informou  a
necessidade  de  reexaminar  diretrizes,  parâmetros  e  premissas
técnicas do empreendimento, e considerando a relevância estratégica
do projeto para a ampliação da capacidade portuária do País, qual é o
estágio atual da reavaliação do Tecon Santos 10?

3.  Considerando que a  reavaliação do projeto  pode  envolver
diferentes áreas técnicas e instâncias da administração pública, quais
unidades técnicas do Ministério de Portos e Aeroportos,  bem como
quais  outros  órgãos  ou  entidades,  estão  participando  formalmente
desse processo de análise?

4.  Diante  da  relevância  econômica  e  institucional  do
empreendimento e da possibilidade de participação de outros órgãos
do Poder Executivo na definição de seus rumos, há atuação formal da
Casa Civil  da Presidência da República ou de qualquer outro órgão
federal na reavaliação do projeto? Em caso afirmativo, em que termos
essa atuação ocorre?

5. Considerando que a suspensão dos preparativos para o leilão
gerou dúvidas no setor quanto aos elementos atualmente em revisão, *C
D2
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especialmente  no  que  se  refere  à  modelagem do  certame,  quais
critérios, parâmetros e aspectos específicos estão sendo reavaliados
pelo Ministério, em especial no tocante à concorrência, à segurança
jurídica,  ao  arranjo  regulatório  e  aos  impactos  logísticos  do
empreendimento?

6. Tendo em vista a necessidade de previsibilidade para o setor
portuário e para os agentes econômicos potencialmente interessados
no certame, há previsão para a conclusão da reavaliação e para o
reencaminhamento  do  processo  à  ANTAQ?  Em  caso  afirmativo,
solicita-se a apresentação do cronograma estimado,  com indicação
das etapas pendentes e dos respectivos prazos.

7.  Considerando que o projeto foi  anteriormente apresentado
pelo próprio Ministério como iniciativa estratégica para a expansão da
capacidade do Porto de Santos, o Ministério mantém a previsão de
realização do leilão ainda no exercício de 2026? Em caso negativo,
quais  fatores  impedem,  neste  momento,  o  cumprimento  dessa
previsão, bem como qual é a nova data prevista para a realização do
leilão?

8.  Diante  da  necessidade  de  conferir  transparência  e
publicidade aos fundamentos da decisão administrativa adotada, o
Ministério  elaborou ou recebeu notas  técnicas,  pareceres,  estudos,
manifestações  internas  ou  documentos  equivalentes  que  tenham
embasado  o  sobrestamento  dos  preparativos  para  o  leilão  e  a
reavaliação  do  projeto?  Em  caso  afirmativo,  solicita-se  o
encaminhamento de cópia desses documentos.

9.  Considerando  a  importância  do  Tecon  Santos  10  para  a
infraestrutura portuária nacional e as preocupações manifestadas por
diversos  agentes  quanto  ao  risco  de  atraso  indefinido  do
empreendimento,  quais  medidas  estão  sendo  adotadas  pelo
Ministério para assegurar que a reavaliação em curso não resulte em
postergação excessiva ou indefinida do certame?

10. Tendo em vista que esta Comissão de Viação e Transportes
realizou,  em  28  de  abril  de  2026,  audiência  pública  destinada  a
debater o projeto Tecon Santos 10, sem que houvesse a presença de
representante  do  Ministério  de  Portos  e  Aeroportos,  quais
esclarecimentos formais a Pasta apresenta sobre os pontos debatidos
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naquela ocasião, especialmente no que diz respeito à retomada do
processo licitatório e à definição do modelo a ser adotado?

Sala das Comissões, em 11 de maio de 2026.

ROSANA VALLE
Deputada Federal

PL/SP

HUGO LEAL
Deputado Federal

PSD/RJ
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Requerimento
 
Deputado(s)

 

 1  Dep. Rosana Valle (PL/SP)

 2  Dep. Hugo Leal (PSD/RJ)

CÂMARA DOS DEPUTADOS
Infoleg - Autenticador
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